

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve

Égész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Égy hónapra 20.000 K
Égyes szám ára 10.000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI PRASS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
belfőli és
Beneputáni nap kivételével

A lap szellemi és anyagi ré-
szét érintő összes küldemé-
nyek a szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címére küldendők

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttelpom-köze

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

A társadalom megmozdulása a tüdővész ellen.

A Tüdővész Ellen Védőkez. Egyesület komoly és őszinte sikerű kultúréletlen rendezésével kezdte meg fozozott munkáját. A kultúréletlen iránt megnyilvánuló sz. lesztörő érdeklődés, a magas színvonalu, tartalmas műsor és az elhangzott tanulságos és nagyjelentőségű beszédek a tüdővész elleni megmozdulás kezdeteként új erőt nyertek meg és a nagy munká nak értéket és lendületet adtak.

Őszitalan figyelem körözt mondotta el megnyit. beszédét, Révész Lótván pápai preláur. Meggyőzően hangsúlyozta, hogy a létező gondozás munkái is a legjeltebb odafiggal és felölöséggel állanak a tüdővész elleni küzdelem szolgálatába, mert csak ép testben fejlődhet ep lélek. Mit használunk ékes paloták és dísz-s terhek, ha porfelhő-teről el fölötünk? Mit ér a vagyon és rang, ha betegség pusztul a családban? Mit ér az otthon, ha nem ragyogja be gyermeki szempár? Szomorú és szánódó a gyermektelenül tüdőh. és megbocsáthatatlan bán Istennel és hazával szemben a gyermekeladás elvétele. Élet és egészség a legdrágább kincs. Ennek védelmére oda kell szólnunk anyagi javakat és szeretetünket. Adózt mindazon munkája, akik nemes szívrrel és példás áldozatkészséggel közreműködnek a tüdővész elleni küzdelemben. A magas szárnyalás megnyit. megérdemelt, őszinte figyelem volt dr.

Rendkívül értékes és tanulságos volt dr. Országhy Oszkár egyetemi tanárnak, a bukeszi Erzsébet szanatórium igazgató főorvosának előadása: A társadalom feladata a tuberkulózis elleni küzdelemben. Behatóan ismerette a betegség megelőzésének és gyógyításának módjait ebben a családnak iskolának, állami és társadalmi kötelességet. A szíves látókör, a tuberkulózis elleni küzdelem kipróbált közföldmódoszeriben jártas főorvos előadást a köznépségre nagy figyelemmel hallgatta és a kiadó előadók általa ellenszerelt jutalmazta.

Szép sikert aratott Mares Gézáné Rémenyik Sándor három versének művészi tolmácsolásával. A szavalt: a költői alkotás megértése és megértése, átérzése és átérzése. Mares Gézáné ismert képessége alkalmassá erre s ez avajta jog. szavalt. Ritka élvezeti nyújtottak *Wagnerinics* Gézáné énekesnájának. Általában és módjában egyaránt pompásan érvényesült tisztán csengő hangja és nagyzerő iskolatársaság. A zongorakísérettel *Szappanos* Gizella látta el gondosan, precízen. A kultúréletlen székében méltó részt vett a Polgár Társaság, amelynek minden száml. tagja taps kovács. Kálmán Ferenccel, Szentbenyák, Storch: Éj varázsa, Sztajonovics: Szerenád voltak még oros. a néhez darabok minden szépség és finomság érvényesült a dalkör hibátlan előadásában. *Kremán* Sámuel, a kifünő kamrágy és minden dalos búzkelek a tegnapi őszinte sikerre.

Nagy és közvetlen hatással mutatta be a

tüdővész pusztítását s az ellene megindított erőlejtés, társadalmi véd. kezelt egy szemléletben összerallított, színes előkép.

Dr. Tettesky Kálmán zárogazvalban a kultúréletlen hatását és jelentőségét foglalta össze. Amikor a díszes köznépség előtt felgyullat a villanyok, ugyanazon pillanatokban a halálos kör örlökre lezarta valahol áldozata szemét. Ridég számok szörnyű pusztításról beszédek a komoly mentő munkára intenek. Van egy örömdrös momentum — mondotta — amely nemcsak a küzdelem szán-ára ígér eredményt, hanem a nemzeti életben is szinte sorsdöntő jelentőséggel bír. A tüdővész elleni küzdelem ugyanis rést tört a magyar társadalom szor-

mau tagozódásán és szétszórótt erőit összehozta a nemes ügy szolgálatában. A betegség fellismerése és halálos komolysága felszérésé teszi az emberket és leöntöti a felkeltés és társadalmi válaszfalat. Őszinte örömmel látja, hogy az egyesület meginduló munkájában magyar szívek egy másta találnak, összefonódnak és megérett szerettel veszi fel a harcot az egészségért: a magyarságért. A mély gondolatokban gazdag, lendületes beszédet többször szakította meg általános helyeslés.

Dr. Cseréy-Pechány Albinné, a vigalmi biztosság elnöke és az agilis rendezőség húzó és eredményes munkát végzett a nemes és fontos cél érdekében.

Egy hatvanhárom éves vén betörő fosztotta ki a Cognac-éves pénzszekrényét.

Tegnap délután tettenérték, amint ásta a nagytrafik falát.

Tegnap délután fél 5 óra tájban értesítettek a rendőrséget, hogy a nagytrafik mögött udvarban egy gyanús egyén állalkod. Két detektív azonnal a helyszínen termelt és az udvarban valóban ott talált egy alacsony termetű idős embert, amint éppen ki akarta ásní a trafik falát.

Természetesen azonnal letartóztatták és betörőszerszámaival együtt behúzták a rendőrsz. Mirdjárt vallatóra vették és kiderült, hogy Müller Imréné hívják

hatvanhárom esztendő,

lőbbszörösen rovtomultú s állítólag bánya-felügyelő volt N-gyeban és Tokajban. Most áll hátsz. szerint három hónapja foglalkozás nélküli áll, lakása egy általán. kincs sehol. Elmondotta, hogy a nagydróséves való betörőszerszámaival hete készül. Minden éjjel, bemászott a kerítésen

az udvarba s tíz napon át dolgozott azon a részen, amit a falon furt. Nyolc léglámpát sikerült kibontania és tegnap délután már végleg elkészült volna a munkájával, ha észre nem vették volna. Tíz évszázán át olyan óvatossággal dolgozott, hogy a házbeliek semmit sem vettek észre. A léglámpák mindig szépen visszarakta, sőt a léglámpák öket is betömte, úgyhogy a fel úgy nézett ki, mintha a vakolat lehamiólt volna róla.

A tegnapi nap folyamán már a kora déli előtti órákban bemászott a kerítésen és ott rejtőzködött az udvarban

délután 4 óráig, amikor aztán alkalmassá vált az időt a tíz napos munka befejezésére.

A betörés az éh-lylen olyan finom műt. betörőszerszámaikat: furót, védeket talált, amelyek arra engedtek következtetni, hogy a rendőrség egy

notórius betörővel áll szemben, aki foglalkozászerítségű új a betöréseket. Erősítette ezt a gyanút az az alapos, nagy óvatossággal és ügyességgel végzett munka is, amit a vén földmár tíz napon át végzett. Hogy ez a gyanú valóban nem volt alapiatlan, az nyomban ki is derült. Nem is kellett sokáig nóggni, beavallotta, hogy néhány hónappal ezelőtt

a cognagyári betörést is ő követte el

Akkor is kiásta a falat és behatolva az üzletbe, feltörte a pénzszekrényt s nagyobb mennyiségű készpénzt és palackozott árut vitt el.

A cognagyári betörés után rögtön eluazított Kecskemétről és így sikerült elmenekülnie a rendőrség elől mely mindeztől hiába végzett nagyon fáradságos nyomozást a kézrekerítésére.

Távolról sem hihető azonban, hogy ezzel a két betöréssel az öreg betörő bünlajstroma ki van merítve. Egyelőre még állhatatosan tagad, de a rendőrség biztosra veszi, hogy az elfogott betörőnek szoros köze van azokhoz a még fel nem derített betörésekhez, amelyeknek nemcsak Kecskeméten, hanem egyéb vidéki városokban is alkövetek az utóbbi időben. A jelekől következtelve ugyanis, a vén betörő alapos gyanúsítottal azval, hogy

közel nekuszban áll avval a betörőbandával, amely nemrégben a szentesi nagydrósde és a szolnoki posta kárára követelt el sokmillióds betöréseket.

A nyomozás most ezekben az ügyekben is új erőre kapott és a rendőrség egyáltalán nem tartja kizártnak, hogy ezekben a meglopó raffinérával és példátlan vakmerőséggel elkövetett bűnügyekben is sikerül a közel jövőben világotosság deríteni.

Elődeleire vonatkozólag nagyon érdekes adatokat fedett fel a megalkodott betörő. Állítása szerint

legalább hússzor ült

már börtönben, de — amint mondja, — lehet, hogy harmincszor is. Nem tudja hányszor, hol és mennyit ült. A tegnapi baliskéri kísérlet egyáltalán nem okoz neki szívfájdalmakat. Cinikusan mondogatja, hogy pár esztendővel több a börtönben, vagy kevesebb, neki egészen egyre megy. Sőt örül, hogy rajzavetslett, mert így legalább meg van mentve tiltára a lakás és megéhes gondjaitól.

Az öreg betörő, aki hatvanhárom esztendő, derek fejével fiatalokat megszegye nélkül ügyességgel másként áll a kihallgatásan, a rendőrség őrizetbe vette és kitalálása után alkövetelt az ügyességét foghatába.

minden mennyiségben vásárol, **boroshordókat** különféle nagyságban elad, **mustberaktározást** előnyös feltételek mellett elfogad **MERKUR RT.**, Bethlen-körút 10. (a Katona József-sétával szemben).

Bort és mustot

HANGYÁNÁL 1 liter petróleum 4400 Ország-Világ.

Apponyi vasárnapi beszédében előlét a parlament elé terjesztés elajánlását. Kijelentette, hogy a meghosszabbított a nemzetgyűlés előtt, lemond mandátumáról. — Boross János beszámolóiban megállapította, hogy a kormány, melyet egy szűk hivatalnokai kör, 500 lajtondium és 50 nagykapitális támasz, nem csinátnak jó közpolitikát. — A kereskedők a 14500 koronás kártya gyűjtés bevezetését kívánják. — A számadárgyak 50000 terítést akarnak külföldről hozni. Vasárnap leplezték le Oroszland Nagydíj arcképét. — A főbiztos megállapította szerint az adóterhek a nemzeti jövedelemnek 18 százalékát veszik igénybe. — A lakosság átlagos fejlettségi adóterhe jelenleg 72 aranykoron. — Anu metus clausus előlétes érdekében mozog, hogy indult meg, amelyben részvesznek a liberális, demokrata és kormánypárti mérsékelt elemek is. — A belügyminiszter részletekben hajtja végre a közigazgatási reformot.

A népszövetség tanácsa ma tart ülést a bolgár—görög konfliktus ügyében. Bulgária és Görögország az alveit megakaszt a döntésnek. — Vasárnap kiölt az új német kormányválság. Valószínűleg sor kerül a parlament feloszlására. — Nemzetközi fasizista kongresszus készíti elő a fasizisták vezértitkarsága. — Oroszországban új büntető törvénykönyv lépett életbe.

Öngyilkosság a boros üveg mellett.

Egy Csongrádi utcai vendéglőben egyonult magát egy félegyházi nyugdíjas tisztviselő.

Tegnap reggel nyolc óra táján egy jól öltözött, tisztviselő külsejű idősebb férfi bejött Bencsik János Csongrádi utca 5. sz. alatti lakos vendéglőjébe. Fel itert bort és egy üveg szodát kért, jótízűen elfogyasztotta és még rendelt utána egy liter bort. A borozó vendég csendesen, egyedül üldögélt a vendéglő egyik szobájában fél 11 ig, amikor a lakásban tartózkodó vendéglő revolverlővére ki figyelmes. Berohant a szobába és ott megdöbbenésére az asztalra borulva talált vendégét, jóval halántékán egy lött sebbel, amelyből tájékozva patakzott a habos vér. Kezében göröcsösen szorította meg a revolvert.

A házbeliek rögtön orvosért és rendőrt szolgáltak, de a szerencsétlen emberen már nem lehetett segíteni. *Néhány perc múlva, anélkül, hogy egy pillanatra is magához tért volna, kiszendvedt.*

A rendőrség az ügyeletet tiszt egy deklétív kíséretében azonnal kiszállt a helyszínrre és megállapította, hogy *Rétsékvilági Öngyilkosság történt.* Ez Öngyilkos sebében talált önmagányból kiölt, hogy Nagy Jánosnak hívják, 48 éves, nős, félegyházi lakos, nyugalmazott áruszácsi határnok. Ö. m. s. nyi között egy papírseleltre írta egy félegyháze címzett levelet találtak, amelyben mindössze ennyit ír: *»Edes Anyusám, ne haragudj rám, Isten veled, vigyázz a gyermekünkre.«*

Az Öngyilkosság okát még nem sikerült megállapítani. Bencsik vendéglős vallomása szerint Nagy azért jött tegnap Keskemétre, hogy csepiőgépparkurátusját eladja. Felajánlotta Bencsiknek is, de meggyezni nem tudtak.

A MANSZ elnöksége kéri a tagokat, hogy a jótékonyajki uszonakból befolyó pénzürt neket szíveskedjenek leszámolni a MANSZ helyiségében László Károly u. 16. sz. csüörtök, péntek és szombat délután 2—5 ig.

HIREK.

Naptár.

1925 október 27. Kedd. Katholikus: Szabina. — Protestán: Szabina. — Görög-ország: október 14. Parasz. — Izraeli: 5066. Márk: 9. — Nap kel 6 óra 35 per, nyugszik 4 óra 52 per. — Hold kel 3 óra 29 per, nyugszik 1 óra 00 per.
Időjárás: Délnyugati szelekek jobbra esés és enyhébb idő várható.

A gyűgyszerárak közül október hónapban Farkas Béla (Szabadság-írt) és Siklóssy Henrik (Mezei-utca) gyűgyszerára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— A reformáció ünnepe. A reformáció emléhét a keskeméti ref. egyház a következő ünnepekkel üli meg: *Október 31-én délelött* ref. jogakadémia, ref. főgimnázium, és ref. tanítóképző közös ünnepe. 1. Jövel Szent László Ursten ... 2. Szavaiat. 3. Gyállyarok éneke. Eodája a ref. tanítóképző énekkara. 4. Szavaiat Szilgyi D.: A kaszánfő. 5. Szavaiat: Édes Mária.

A HANGYÁNÁL 1 kg teavaj 70,000

glt III. o. t. 5. Erős varunk... Eodája a főgimnázium énekkara. 6. Ünnepi beszéd. Tartsja: Vorberger Ernő IV. é. jogak. hallgató. 7. Ó. K. zsolár. *Reformáció ünnepegy este fel 0. órákor:* 1. XLVI. zsoltár. 2. Szavaiat László Mária. 3. Gyállyarok éneke. Eodája a ref. tanítóképző énekkara Lovass László vezetésével. 4. Alkalmi zene kar Bodon Pál vezetésével. 5. Ünnepi beszéd. Tartsja: dr. Récz Béla ref. jogakadémia tanár. 6. Erős varunk... Enkeli a ref. főgimnázium énekkara Kremán Sámuel vezetésével. 7. Zarábeszéd. Tartsja: dr. Heitassy Kálmán ref. lelkész. 8. Himnusz. *November 1-én, vasárnap délelött 9 órákor* ünnepi istentisztelet. Predikál Muraközy Gyula.

— A miniszterek fogadó napja. A miniszterek fogadnak: a földművelésügyi miniszter kedden és csüörtökön 12 óra után, a népjóléti miniszter csüörtökön délután 5—8 óra között, pénzügyminiszter kedden 5 óra után, igazságügyi miniszter csüörtökön d. u. 11 óra után, honvédelmi miniszter kedden 12 óra után, közoktatásügyi miniszter pénteken 12—2 óra között. A belügyminiszter, amennyiben, hivatalában tartózkodik, 12 óra után fogad.

— A ref. tanítóképző konferenciája szép siker keretében ment végebe szombaton és vasárnap. A konferencián rendkívül értékes előadások hangzottak el. Előadók voltak: dr. Viktor János, Fiers Elek, dr. Viktor Erzsébet, dr. H. tessy Kálmán, Csoma Mária és Muraközy Gyula. A konferencia a tanító képző Lorántffy egyesületének évmegnyitója volt.

— Közfűlési póttárgyak. A város ti. bizottságának folyó hó 29 én tartandó rendes havi közgűj esén a következő póttárgyak is tárgyalásra kerülnek: A Duna—Tiszaközti Mezőgazdasági Kamarának a Rékői utyi telek ügyében beadott kérelme tárgyában a városi tanács javaslata. Vitéz Szabó László és Furdós Lajos gyűgyszeres kérelme a X. és XI. gyűgyszeriart felállításá iránt.

— Előadás a mérlegvalódságról. Nagy erdőküdes meillet tartotta meg előadást Aradjár Károly kerület. iskolai tanár a mérlegvalódságról. Az előadás rendkívül értékes felvilágosítással szolgált a lelári értékeléshez, a könyvtechnikai kerület fölülvélhez. A mind neki által érhető, egyszerű példákkal megvilágított előadást Fuchs S. m. u. Keszino elnöke mondott köszönetet, megemlítve, hogy a Kereskedelmi Kaszino titkarsága a megvalódság ügyében mindennap d. u. 2—3 ig felvilágosítással szolgál a hozzafordulóknak.

— Március középéig tart a szini szezon. A városokéi értekezlet határozata szerint a keskeméti ezideli szini szezon október hó 31-étől március középéig, t. h. az mindössze négy és fél hónapig tart.

— Tárassavcsora Tíringer Ferenc táboralelőre. Barátok és tisztelt társaságok barátságos szombati este társasavcsora keretében Tíringer Ferenc ezidős szoruvai kiöltetett lakatosmesteri. A 150 lerítékes vacsora a társadalom minden rétege képviselőre volt. Az ünnepeket előlének *Fáy* (főispán) köz-öntötte. Hangsúlyozta, hogy a régi cémhósterok romantikájára emlékező szép sikert csak az emlékező és kilártó szerelati telet lehetőv, amely ádígi Tíringer Ferencet hivatalának gyakorlatában. Kereskeméti egész közönységük ellis merésztől az ezidősokozás mesteri, aki új generációba nevelésén is érdemkelt szerzett. *Zimay* Károly polgármester köszönetjében nagy örömeiket adott kifejezés, mert Tíringer Ferenc gyűmölcs és barátsárai ki állítások enlyert értekes díjak után az ipar felvilágosításának terén is ismerte teite Keskeméti nevet. *Szabó* Sándor, ipar-tesztelői elnök beszédében arra utalt, hogy az ünnepeit kiöltésére szánta öröm és büszkesége iparostársainak, akik őssze fogásra és mesterségek tökéletesítésére meritettek beöle ösztönzését. *Rosenauer* Lajos övözöl beszédében azt emelte ki, hogy a polgári társadalom egyensúlyának felte. tele az ipar szabadsága és haladása. *Sárkány* Béla főesperes örömmel állapította meg, hogy Tíringer Ferenc ünnepeiben leomoltak a társadalmi, felekezeti és politikai korlátok. Ez a testvéri összefogás a közéletben egyre érezhetőbben érvényesül a ez jobb időki jele és szebb jövő záloga. Felemelő hatású beszédét ösztönien helyeslés kísérte. Míg hangoz közöntötte az ünnepelelt pályatársai nevében *Huszár* Ferenc, aki egyben a megjelenteknek a rendezésé színtje köszönetét is tolmácsolt. *Tíringer* Ferenc meghívta mondott köszönetet az elismerő szavakért, a szerelati jölet meg nyilvánvalósított. A beszédet után még sokáig maradt együtt a társaság közvetlen baráti hangulaton.

HANGYÁNÁL 1 csom. teasüte-6500 mény Sire-sire

— Sporthek. Cegélet MOVE—KSC 4:2 (2:2). Bajnoki. A KSC 3 góllal kapott ki. A cegéletiek a játék elején már 2:0 ra vezettek, amit a KSC egyenlített, de a második félidőben sorozatos öngóllal kikapott. A KSC evel a mérkőzésbe befejezte az ősi szezonit. Jászórt hatszor, egyszer győzött, ötször kikapott. Adott ö. kapott 16 gólt. Helyezés a bajnoki listán hetedik, vagy legutolsó helyén. — Stolnoki MTE—Srák 3:0. Az MTE evel a győzelmével veszített pontok nélkül a bajnoki táblán első helyére került. — Fővárosi eredmények: MTK—KAC 5:1; FTC—BSAC 2:2; NSC—Vasas 2:0; 33FC—UTE 2:1; Törökvs—VAC 2:2, III. ker.—ETC 4:3.

— Itt a rádiórendelet. Hosszu vajadás után végre elkészült a rádiórendelet, amelyet a hivatalos lap egyik legközelebbi száma közöl. A rendelet szerinti rádió használatára a kerületben miniszteri felkérésig eltiltott. Kérdésben egész szer kérdéseket kell válaszolni. Az engedély határon 30—40 ezer koronás díjat kell fizetni a készülék nagysága szerint, de a másik szorakoztatásra szolgáló készülékeknek még ködlet díja is lesz. A leadóállomások engedélyét a kereskedelmi miniszter infézi, amely ez egész rádiógűj lebonyolításával a postázgatóságok bírá meg.

* Felhívás. A Keskeméti Takarékpénztár Együttelvet felhívja a. o. t. részvényesit, akik a folyó hó 11 én tartott rendkívüli közgűjés határozata értelmében kibocsátott 60000 drb u. 10000 K. n. é részvényi jegyzésével kapcsolatos előlévleti jogait tekintetben netni még nem rendelkeztek, avagy 200000 K. n. é. u. j. ben nem utóra való részvényreke váltó, 20:1 arányú öszvevővel céljából régi részvényreket meg u. j. nem mutatták, szíveskedjenek megfelelő intézkedéseiket saját érdekében folyó hó 27 én déli 12 óráig megtenni. Az igazgatóság.

